

# 不当超车致一死一伤 虽没碰撞仍需担责三成

危险超车,造成一死一伤,虽没碰撞,但仍需担赔偿责任。日前,宜兴法院就审理了这样一起因不当超车而引发的无碰撞机动车交通事故责任赔偿纠纷。最终,法院依法判决不当超车人虞某承担事故损失30%的赔偿责任。

## 超车造成一死一伤

去年4月12日下午5点45分左右,虞某无证驾驶电瓶三轮车途中,在距前方钱某驾驶的电瓶三轮车两米时,突然从钱某左侧超车。紧接着在超过钱某车辆五六米后,虞某又拐回原车道。原本以为只是一个简单的超车,但没料在被虞某超车时,钱某的电瓶三轮车突然侧翻,造成钱某受伤、同车的储某死亡。据悉,虞某、钱某车辆均未投保交强险。

事故发生后,经公安交警部门鉴定,钱某车辆上3处擦痕均为倒地时与地面形成,交警部门经

调查确认,因无法查明钱某翻车的原因,从而无法确认当事人的事故责任。事后,储某家属以虞某造成交通事故为由,向法院起诉要求虞某赔偿各项损失29万余元。虞某则认为,自己的车未与储某所乘的车碰撞,自己不应承担事故责任。

## 法院判决超车不当

日前,经宜兴法院审理认为,虽然交警部门做出了无法确认当事人事故责任的认定书,但我国相关法规对机动车超车规定,同车道行驶的机动车,后车应当与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离,后车应当在确认有充足

的安全距离后,从前车左侧超越,在与被超车辆拉开必要的安全距离后,开启右转向灯,驶回原车道。

而虞某在超越钱某车辆时两车距离较近,超车后又在与被超车辆较近距离时驶回原车道,其同车道近距离的超车行为属危险行为,足以引起被超车辆驾驶人惊慌导致车辆失控。钱某在被超车时,因其操作不当,导致车辆翻车。

为此,钱某的过错行为在事故中的作用大,应负事故的主要责任,虞某的过错行为在事故中的作用小,负事故次要责任。据此,法院依法判决不当超车人虞某承担事故损失30%的赔偿责任。

## 法官点评

承办法官称,在交通事故损害赔偿纠纷中,碰撞不是构成交通事故及责任承担的前提条件,只要当事人的过错行为对发生该交通事故有因果关系,就应当承担相应的法律责任。机动车驾驶过程中,超车属危险行为,超车人应尽到足够的注意义务,确保与被超车辆保持足够的安全距离。

本案中,被告虞某显然未尽到安全注意义务,近距离超车,致使被超车人钱某惊慌失措,从而发生交通事故,其车辆虽未与钱某车辆发生碰撞,但必须承担相应的责任。

## 微新闻

### 第五届未成年人心理健康服务月启动

徐振 前天,无锡市第五届未成年人心理健康服务月在无锡一女中正式启动。服务月期间将开展心理健康征文比赛、心理健康服务培训、青少年成长助力计划、团体辅导、专题讲座、心理健康沙龙、公益咨询等活动,并开通全市未成年人成长指导微信平台。

### 无锡“法治吴歌”获长三角民歌赛一等奖

周莲 薛晟 在日前结束的2014年第二届“巴城杯”长三角民歌邀请赛上,国家级非物质文化遗产项目(吴歌)代表性传承人张浩生带领胡埭中心幼儿园的孩子们表演的普法作品《吴歌声》,获得了一等奖。

### 新区2家民营企业成首批省“科技小巨人”

匡笠 日前,江苏省经信委公布了2013年度省科技小巨人企业入围名单,无锡新区无锡德思普科技有限公司、无锡智能自控工程股份有限公司2家民营企业成为首批50家江苏省科技小巨人企业,入围企业数占无锡七城区的50%。

### 价值5000元的货他竟卖了6.9万元 因构成诈骗罪获刑3年

买来便宜货,换上假商标高价卖,原以为只是个“以次充好”的无良行为,没想到涉嫌诈骗最终获刑又被处罚。日前,江阴法院就审理了这样一起诈骗案,戴某把某著名品牌的低端产品贴上高端产品的标签高价卖出,被判诈骗罪,获刑3年并处罚金。

去年10月间,戴某在网上预先购买了多个某著名电子品牌一种特定模块的低端产品,并让卖家事先更换了外包装,贴上该模块高端产品的标签,并使用高端产品的外包装包好。实际上,戴某所购这些低端产品的市场价值仅5000元。但经过一番“改头换面”后,戴某在网上以该模块的高端品牌价格售卖,开价6.9万元。因交易数额不小,买主李某也曾提出要先验货,然而在戴某出示了自己身份证之后,李某相信了他,直接付了款。等收到货后,李某才发现这些产品并非戴某所说的高端产品。李某报警后,戴某很快落网。

日前,经江阴法院审理认为,戴某的行为已构成诈骗罪,依法判处其有期徒刑3年,并处罚金8000元。对此,法官也提醒消费者,网络购买贵重物品时一定要慎重,最好能在收到货物后查验无误再付款。 刘啸云 戴琳 薛晟

# 浙江甲鱼刷层泥冒充太湖野生鳖

“野生甲鱼便宜卖了,刚刚从太湖里面抓到的”“工地里面挖出来的大甲鱼纯野生的,诚心要算你便宜点”,近日,有市民向现代快报反映,在滨湖区高浪路、金石路一带,经常看到有人在绿化带和快车道内叫卖所谓的“野生大甲鱼”,严重影响车辆通行安全。

接到市民投诉后,记者联系了滨湖城管太湖街道中队队员来到现场,沿着高浪路一路寻找,在高浪路立信大道路口找到了一名正在兜售“野生甲鱼”的男子。他兜售的“野生甲鱼”个头很大,样子

与农贸市场人工养殖的甲鱼有较大区别,外壳乌黑,肚皮发黄,脖子特长,背上还有些干涸的泥渍,看上去的确有些“野生”。“这只真是野生甲鱼,我就在旁边工地打工,这甲鱼是刚从工地上挖出来的,我舍不得吃才拿出来卖的。”这名男子强调说,但是当城管队员提出要到他工作的所谓工地去核实身份时,这名男子才着急了起来,说了实话。

据这名男子称,甲鱼是他早前在浙江以300元每只买来的,之后在甲鱼身上弄点泥,就在路边冒



在路边售卖的很少有野生的甲鱼 城管供图

充野生甲鱼卖,每只400到500元,谁知还没开张就被发现了。城管队员现场对其进行了教育。

在采访中,知情人士向记者介绍,在路边售卖的很少有野生

的甲鱼,所谓的野生大甲鱼每只进价最多不过几十块钱,为了让表演更加的逼真,一些售卖者还会借一套建筑工地上衣服穿上,假扮成工地民工兜售。胡姍姍

# 无锡商院一宿舍起火 幸好学生上课去了,未造成人员伤亡

“对面宿舍着火了,玻璃直往下掉。”昨日上午,无锡商业职业技术学院一幢女生宿舍楼六楼的一间宿舍突然冒出了黑烟。好在当时该宿舍的学生都去上课了,事故未造成人员伤亡。 徐振

## 宿舍几乎被烧毁

“对面宿舍着火了,玻璃直往下掉,好紧张。”昨日上午10点40分,网友“@i\_am\_joe”发微博称,无锡商院一幢宿舍楼发生了火灾。随即,又有网友称已有几辆消防车赶到了现场。

记者随即赶到现场时,火情已得到了控制。从楼下可以看到,这幢宿舍楼六楼有两间宿舍的玻璃窗和外墙面已变得黑乎乎的。

昨天下午,记者从一名学生拍的失火宿舍内部照片中看到,宿舍地面上横七竖八地躺着很多黑乎乎的杂物,双层铁床也已被烧得歪歪扭扭的,天花板也脱落了大半。

从照片中来看,该宿舍内已几乎没有“幸存”的物品。

## 第一时间疏散学生

无锡商院相关负责人告诉记者,事故发生在昨天上午9点50分左右,当时有学生看到宿舍楼上有烟雾冒出,于是赶紧报告给了学校老师。学校立即报警并组织人员赶赴现场进行自救,第一时间疏散了整幢宿舍楼里的

学生。

“我们的宿舍一间住六名学生,相邻的两间宿舍是用木质衣柜连接的,所以火灾主要波及到了两个宿舍。其中一间宿舍大部分都被烧光了,另一间宿舍稍微好一点。事发时,这两间宿舍的学生都去上课了,所以事故没有造成人员伤亡。”该负责人表示,根据初步调查,事故原因可能是一名学生忘记拔掉线路板所致。

## 学校已安排好学生生活

目前,该校已安排好了受灾学生的临时生活起居,并对学生的损失进行统计。

“学校已给受事故波及的12名学生安排好了临时住处,并给她们每人发了1000元,供她们临时生活用,学生平时需要的课本也都给配好了。从目前的损失调查情况来看,有学生的电脑和手机受损,具体的损失情况还在进行详细统计。学校会在受损情况调查结束后,再研究决定如何解决学生的损失问题。”该负责人表示,学校也开始对其他宿舍甚至食堂和商铺进行安全排查。



宿舍起火现场 网络截图

## 聘

《现代快报》是我国最大的新闻单位——新华通讯社主办的一张面向江苏公开发行的都市类日报,从1999年10月12日创刊起,就创造过国内报业每天发行量一百万的发行奇迹,被新闻界誉为中国报业的一匹黑马,2007年,跻身世界报业百强第57位。

因业务发展需要,需招聘版面设计人员1名,要求:35岁以下,大专及以上学历,广告设计及相关专业毕业,能熟练运用Photoshop、方正飞腾排版软件及3D软件,工作细致耐心,服务意识好,有相关从业经验者优先录用。

有意者请将个人简历发送至 xdkbwx@163.com

